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Bhagavānov govor održan 2. rujna 1996. godine 

 
 Kako može zlonamjerna osoba kojoj nedostaje čistoća srca spoznati 

načelo Sebstva?  

 Samo oni koji su čista srca mogu to spoznati. 

 Nemojte zaboraviti ove mudre riječi. 

                                                                              (teluški stihovi) 

 

LJUBAV  PROŽIMA  CIJELI  SVIJET 

 

Utjelovljenja ljubavi! 

 

 Onaj tko teži spoznati načelo Sebstva i tomu poučiti druge, trebao bi 

najprije razviti čistoću srca. Onaj tko ne posjeduje čistoću srca, nije u stanju 

spoznati Sebstvo i tomu poučiti druge. Otrovne zmije i škorpioni pronalaze 

načina kako se uvući u sobu u kojoj vlada mrak. Oni ne ulaze u sobu koja je 

dobro osvijetljena. Isto tako, loše osobine kao što su želja, ljutnja, zabluda, 

pohlepa, ponos i zavist ne mogu ući u srce koje blista od čiste ljubavi. Oni se 

mogu uvući u srce koje je lišeno svete ljubavi. Zato je potrebno da čovjek 

razvije čisto i sveto srce koje je ispunjeno ljubavlju i suosjećanjem. 

 

Ispunite svoje srce ljubavlju za Boga 

 

 Srce čovjeka trebalo bi biti ispunjeno plemenitim odlikama trpeljivosti, 

tolerancije, suosjećanja i zadovoljstva. Samo tada on može bez poteškoća 

razumjeti načelo Sebstva i promicati isto. Načelo Sebstva ne može se usvojiti 

samo obrazovanjem, školovanjem ili inteligencijom. Za to je od presudne 

važnosti čistoća srca. Kakvo su obrazovanje stekle plemenite duše kako što su 

bili Ramakrishna Paramahamsa, Kabir i Surdas? Ramakrishna nije bio visoko 

obrazovan, a ipak je stekao ugled i svjetsku slavu kao Paramahamsa – duhovno 

vrlo uzdignuta i ostvarena osoba. Za to je bila zaslužna čistoća njegovog srca. 

Kako bi se postigla čistoća srca, nije potrebno provoditi izgovaranje Božjeg 

imena – japa, pokoru – tapas ili meditaciju – dhyāna kao što nije potrebno 

proučavati Vede, svete spise, purane ili tradicionalne prikaze povijesnih 

događaja i legende – itihāsa. Ljubav spram Boga jedino je što je potrebno kako 



bi se postigla čistoća srca. Ne postoji ništa što bi bilo veće od toga. Srce koje je 

ispunjeno ljubavlju prema Bogu, istinsko je srce ljudskoga bića. 

 

Kakva je hrana takav je i um 

 

Oni koji žele razviti čistoću srca, trebali bi biti oprezni u odnosu na hranu 

koju uzimaju i u odnosu  na navike. Ljudsko tijelo probavlja hranu, fini dijelovi 

hrane pretvaraju se u kosti, mišiće i krv dok  najfiniji dijelovi postaju um. Kakva 

je hrana, takav je i um. Zato je potrebno uzimati čistu, svetu, uravnoteženu – 

sattva i cjelovitu hranu u umjerenim količinama. Nekada davno mudraci i sveci 

živjeli su u šumama i hranili su se samo voćem i gomoljima da bi preživjeli. 

Zahvaljujući takvoj uravnoteženoj hrani, oni su mogli živjeti u miru. Možda i 

niste svjesni toga kako je korisna uravnotežena hrana. Kako su samo blaženi bili 

Sītā, Rāma i Lakšmana kada su živjeli u šumi i jeli samo voće i gomolje tijekom 

njihovog izgnanstva! Sreća leži u odgovarajućoj hrani i u navikama. Sreću nije 

moguće pronaći u ugodama koje pruža svijet i u obilnoj hrani. Moguće ju je 

pronaći samo u prirodnoj hrani koju je stvorio Bog.  Ne samo hrana, već i voda 

koju pijemo trebala bi biti čista. Tvarni dio vode koju popijemo izlučit ćemo 

putem urina dok će fini dio postati životna energija – prāna. Za čovjeka su um i 

životna energija od najveće važnosti. Štoviše, oni su međusobno ovisni. Kada 

dostignete stanje povlačenja uma – amanaska, tada um više ne postoji. Da biste 

vodili plemeniti život, potrebno je uzimati čistu hranu i imati dobre navike. 

Ljudi su u zabludi kada misle kako se snaga uma može razviti slijeđenjem 

svjetovnog puta. To se ne može postići ako se ne slijedi unutarnji put. Vaše je 

srce planina Kailāsa – Himācala na kojoj stoluju Gospod Śiva i Pārvatī i izvode 

Svoj kozmički ples koji pruža blaženstvo ne samo poklonicima, već i cijelom 

svijetu. Božanski lik Gospoda Śive ispunjen je blaženstvom i očaravajući. 

 

Gospod Kailāsa pojavio se u Svojem božanskom liku s mjesečevim srpom 

koji krasi Njegovu glavu, hladnom vodom Gange koja se spušta niz Njegove 

spletene kovrče, s Njegovim blistavim okom na sredini čela i ljubičastim grlom 

koje blista kao bobica kupine. On nosi narukvice od zmija i zmiju kao remen, 

Njegovo je cijelo tijelo prekriveno vibhutijem, Njegovo je čelo ukrašeno točkom 

od kumkuma, Njegove crvene usne blistaju oblivene sokom betela dok zlatne 

naušnice ukrašene dijamantima vise s Njegovih ušiju i cijelo Njegovo tijelo 

blista božanskih sjajem.   

                                                                         (teluški stihovi) 

 

Svijet ne može postojati bez ljubavi 

 

 Da biste lik Boga doživjeli u punom sjaju, potrebno je imati čistoću srca 

na razini tijela, uma i duha za što su neophodne odgovarajuća hrana i navike. 

Zato bi studenti trebali pridavati odgovarajuću pažnju hrani koju uzimaju i 



navikama. U stvari, cijela njihova budućnost ovisi o hrani koju uzimaju i o 

navikama. Da bi doživjeli vlastitu prirođenu božanskost, oni bi trebali imati 

čistoću, ne samo hrane, već i svega što provode. Ta čistoća stvara svetu ljubav u 

vašem srcu. Ljubav nema nikakvog oblika, ali može se doživjeti blaženstvo koje 

ona pruža. Miris nema nikakvog oblika, ali cvijet koji pruža miris ima oblik. 

Kada postoji ljubav u vašem srcu, to se odražava na vašem licu. To je odraz 

unutarnjeg bića. Kada čovjek dijeli svoju ljubav s drugima, on doživljava sve 

više i više blaženstva. To blaženstvo je vječno i trajno. To se ne može doživjeti 

zahvaljujući svjetovnim stvarima i svjetovnim težnjama. To se može postići 

samo slijeđenjem puta duhovnosti – nivrtti.  

 U stanju budnosti na čovjeka utječe njegov um. Tako dugo dok imate um, 

vi zamjećujete svijet oko vas. Tako dugo dok vi vidite svijet, ne možete izbjeći 

doživljavanje sreće i tuge. Što je uistinu odgovorno za sreću i tugu? To je um. U 

stanju dubokoga sna nema djelovanja uma i, kao posljedica toga, nema ni 

svijeta, a isto tako niti doživljaja sreće ili tuge. Tako dugo dok postoji um postoji 

i svijet, tako dugo dok postoji svijet postoje i sreća i tuga. Jednom, kada 

nadiđete um, ne postoje niti sreća niti tuga. Kako možete nadići um? Um možete 

nadići tako da razvijete ljubav prema Bogu. Bog je u obliku suštine, Bog je sȃm 

nektar – raso vai sah.  Isto kao što šećer prožima svaku kapljicu sirupa, tako i 

ljubav prožima cijeli svijet. Svijet lišen ljubavi i blaženstva ne može postojati. 

Ljubav je sveprožimajuća, blaženstvo je sveprožimajuće. Ljudsko biće, a isto 

tako i bilo koje drugo biće, ne može postojati bez ljubavi. 

 

Spoznajte načelo istinskog Sebstva – ātman 

 

 Već sam vam jednom prije ispričao ovu priču. Bilo je to u vrijeme rata 

opisanog u Mahābhārati. Mudrac Vyasa uputio se na bojno polje. Putem, bio je 

iznenađen vidjevši jednog kukca kako se kreće velikom brzinom. On je kukcu 

dodijelio moć govora i upitao ga: „O, ti sićušno stvorenje, zašto juriš tolikom 

brzinom? Kakva ti velika opasnost prijeti?“ Kukac je odvratio: „O, uvaženi 

mudracu, Mahābhārata rat se jako rasplamsao. Za nekoliko će minuta Arjuninina 

bojna kola proći ovim smjerom. Ne može se opisati brzina kojom se ta bojna 

kola kreću. Bježim što dalje od ovoga mjesta da ne bih bio zgnječen pod 

kotačima tih bojnih kola.“ Ne samo ljudska bića, već i kukci žele zaštititi sebe. 

Svako živo biće želi biti sigurno i osigurano te ima želju živjeti život ispunjen 

srećom i zadovoljstvom. Ljubav je prisutna u svim bićima, ali se izražava na 

različite načine. 

Vi promatrate svijet oko vas i nazivate ga promjenjivi svijet – jagat. No, 

oni koji su mudri, reći će vam: „O, nerazumno stvorenje! Ono što vidiš nije 

promjenjivi svijet – jagat, već Bog sȃm.“ Nerazuman je onaj koji vidi, ali ne 

prepoznaje stvarnost. Bog je uzrok, a svijet je posljedica. Sve stvoreno nije ništa 

drugo već izraz uzroka i posljedice. Svijet ne može postojati bez Boga. Zato, 



ono što vidite oko vas je Bog sȃm, u obliku svijeta. Svatko uočava Boga na svoj 

vlastiti način, ovisno o osjećajima i vjeri. 

U svijetu se zamjećuje nedostatak mira i sigurnosti dok današnji sustav 

odgoja i obrazovanja kod studenata ne razvija ljubav prema Bogu. Jednom je 

neki čovjek poveo svoga sina u školu da bi ga upisao. Susreo se s ravnateljem i 

rekao: „Gospodine, moj je sin jako inteligentan, ali ima dvije slabosti.“ Kada je 

ravnatelj zatražio da mu kaže koje su to dvije slabosti, otac je odvratio: „On ne 

zna što je dobro za njega i ne sluša druge.“ Sličan je slučaj danas kod 

obrazovanih ljudi. Ispunjeni su egom i misle da znaju sve. Ne znaju ništa. To su 

nerazumne osobe koje ne poznaju sebe. Kako onda mogu znati nešto o svijetu? 

 

Možete steći visoke akademske naslove kao što su magistar ili prvostupnik  

i doći na visoke položaje. 

Možete nagomilati bogatstvo, provoditi djela milosrđa te steći ime i ugled. 

Možete imati fizičku snagu i uživati u dugom i zdravom životu. 

Možete biti visoko učeni stručnjak koji proučava i tumači Vede. 

No, nitko ne može nadmašiti istinskog Božjeg poklonika. 

Ne možete ostvariti oslobođenje – mukti bez predanosti Bogu – daiva  

bhakti. 

Što je više moguće poručiti ovom skupu plemenitih studenata? 

                                                                                           (teluški stihovi) 

 

Čovjek misli da je jako inteligentan i da je naučio mnoge stvari. No, onaj 

koji je stvarno inteligentan ne razmišlja na taj način. Onaj kojemu nedostaje 

inteligencije misli da je on intelektualac! Vaš će život procvjetati i zablistati kao 

uzor drugima tek kada razvijete ljubav prema Bogu. Trebali biste postati uzor u 

svakom pogledu. Ono što je važno je to da biste trebali spoznati načelo istinskog 

Sebstva – ātman. U stvari, svako je ljudsko biće utjelovljenje istinskog Sebstva 

– ātman. No, zbog vezanosti za tijelo čovjek zaboravlja načelo istinskog 

Sebstva. Kada odbacite vezanost za tijelo i razvijete vezanost za Sebstvo – 

ātmabhīmana, tada ćete doživjeti blaženstvo. 

 

Božanska ljubav slađa je od nektara 

 

 U svijetu postoje tri vrste bića. Neka bića mogu živjeti samo u vodi, neka 

druga mogu živjeti samo na zemlji dok postoje neka koja mogu živjeti i na 

zemlji i u vodi. Isto tako, postoje neke plemenite duše koje sve svoje vrijeme 

provode u stalnom promišljanju o Bogu. Postoje neki drugi koji vode svjetovni 

život, ali tu i tamo razmišljaju o duhovnim stvarima. Njihov je život poput utrke 

dva konja. Oni imaju jednu nogu u svijetu, a drugu u duhovnosti. Postoji i treća 

skupina ljudi koji vode u cijelosti svjetovni život i uopće nemaju nikakvih 

duhovnih sklonosti. Zato što su pod utjecajem hladnoće neznanja, ne mogu čak 



ni osjetiti miris duhovnosti. Ljude u svijetu moguće je tako podijeliti na 

vjernike, nevjernike, vjernike-nevjernike i nevjernike-vjernike. 

 Vaša je velika i dobra sreća što ste blagoslovljeni time što ste rođeni kao 

čovjek. Nije moguće da svatko postigne ljudski život, rođenje za rođenjem. 

Među svim bićima, rođenje u ljudskom obliku je najrjeđe. Ljudsko je rođenje 

jako plemenito, uzvišeno i puno vrlina. To je poput dragocjenog dijamanta. No, 

čovjek je spreman odbaciti ga zbog nevrijednih stvari koje su kao komadići 

ugljena. Onaj tko zna vrijednost dijamanta, hoće li ga koristiti kao držač za papir 

na pisaćem stolu? Ne. Onaj tko zna njegovu vrijednost, držat će ga na sigurnom, 

zaključanog u čeličnom ormaru. Zato je, prije svega, potrebno znati vrijednost 

načela prave prirode Sebstva – ātmatattva. Isto tako dragocjeno je Božje ime. 

Mira je pjevala: „Pronašla sam dragulj Božjeg imena.“ Ona je smatrala Božje 

ime najdragocjenijim dijamantom. Tko to može dati? Kako je to moguće 

postići? To je moguće postići samo Božjom milošću. To nije moguće nabaviti 

na tržnici ili u trgovini, to je dostupno samo od Boga. Bog je vlasnik toga 

dijamanta. Zato, kada u Njemu pronađete utočište, On postaje vaš. Vi znate kako 

On izgleda. On blista sjajem tisuću sunaca. Čak i blistavilo tisuću sunaca blijedi 

u usporedbi s blistavošću ovoga „sunca“. Kakav je okus božanske ljubavi? Znate 

li? Čak nam se i božanski nektar čini bezukusnim u usporedbi sa slatkoćom 

božanske ljubavi. Njena je slatkoća izuzetna i neusporediva. Bog je utjelovljenje 

slatkoće. Njegov govor, Njegove oči i Njegov pogled slatki su. On je Bog 

slakoće, a isto tako i slatkoća sȃma (vachanam madhuram, nayanam 

madhuram, vadanam madhuram, madhuradhipathe akhilam madhuram).  

Kako može onaj tko je iskusio tu slatkoću imati želje za svjetovnim 

zadovoljstvima koja su nepostojana, trenutna i  prolazna. Samo oni koji ne 

poznaju okus božanskosti teže za svjetovnim zadovoljstvima. Koji je razlog 

tomu? Razlog je njihovo neznanje koje je posljedica grijeha počinjenih tijekom 

mnogih prošlih života. Danas nailazimo na to da ljudi teže za novcem, 

položajem ili moći, ali ne i za Bogom. 

 

Možete se hvalisati velikim bogatstvom, ali to vam ne može podariti čak ni  

najmanji djelić mira u ovom svijetu. 

Možete se hvalisati svjetovnim obrazovanjem, ali ni ono vam ne može  

priskrbiti čak ni najmanji djelić mira u ovom svijetu. 

Mir je moguće pronaći samo na jednom mjestu, a to je hram vašega srca. 

                                                                                    (teluški stihovi) 

 

Nikada nemojte zaboraviti vašu urođenu božanskost 

 

Ljudi su u potrazi za mirom, ali njega nije moguće pronaći negdje vani. 

On je prisutan u vašoj nutrini. Oni koji teže za istinskim mirom, ostvarit će sve – 

bogatstvo, svjetovna zadovoljstva, moć, ime i slavu. Njima nije potrebno da se 

upuštaju u potragu za time. To će sve doći k njima, samo po sebi. Oni ne trebaju 



upirati sve sile, oslobođenje će im doslovno pasti u krilo. Oni će doživjeti 

blaženstvo raja. Što je raj? Ljudi misle kako je pravi raj dobro se naspavati u 

mekom krevetu u prostoriji koja je dobro rashlađena. To nije sreća kojoj biste 

trebali težiti. Istinska sreća ne može nastati iz fizičkih zadovoljstava. 

 

Tijelo koje je složeno od pet elemenata, slabo je i podložno raspadanju. 

Iako je predviđen životni vijek od stotinu godina, ne može se smatrati da će tako 

i biti. Možete napustiti smrtno tijelo u svakom trenutku, bilo da se radi o 

djetinjstvu, mladosti ili starosti. Smrt je sigurna. Zato, prije nego što se tijelo 

raspadne, čovjek bi trebao učiniti napor da spozna svoju pravu prirodu. 

                                                                                 (teluški stihovi) 

 

Ljudsko je rođenje dar od Boga. Trebate razumjeti njegovo značenje. Ako 

sve svoje vrijeme provedete čitajući knjige, od kakve je to koristi ako ništa od 

toga ne primjenjujete? Vrijeme leti velikom brzinom i ne zaustavlja se ni na 

trenutak. Nitko ne zna kada, gdje i kako će doći do kraja. Razumijevanjem istine 

da je smrt neminovna, trebali biste provoditi svoju dužnost. Zašto biste trebali 

moliti nešto od nekoga drugoga? U stvari, svi su prosjaci, Bog je jedini taj koji 

daje, On je jedini gospodar. Kada je kralj Thanjavur poslao materijalne poklone 

Thyagaraji, on ih je odbio primiti riječima: „Ja nisam bez gospodara, nisam 

bespomoćan i bez zaštitnika – anātha jer imam Gospoda Rāmu kao svoga 

gospodara – nātha. U stvari, Rāma je bez zaštitnika – anātha zato jer nad Sobom 

nema nikakvoga gospodara. Zato ponudite ove poklone Njemu.“ Gospod Rāma 

gospodar je siromašnih i potrebitih. Pjevajte  u slavu Rāme. Ništa vam neće 

donijeti više dobrobiti od toga. Provodite svoje svjetovne  obveze imajući ime 

Gospoda u svome srcu. Ne trebate se ničega odreći. Ono od čega morate 

odustati jest osjećaj da ste smrtni. Vi niste samo smrtnik. Tijelo je samo odora 

koju ste odjenuli. Ne znate koliko ste odora već do sada promijenili. Smrt je 

haljina vašega života. Previše ste vezani za tijelo. Ali, vi niste tijelo. Uvijek se 

trebate podsjećati: „Ja sam Bog, ja sam Bog.“ Ja sam Brahman – aham 

barahmāsmi. Nikada ne zaboravite tu istinu, čak ni u snu. Svi su utjelovljenja 

Brahmana. Osim Brahmana, ne postoji ni jedan drugi entitet. Bog je Jedan 

Jedini. Iako ste vi u suštini božanski, vi sebe smatrate niskim i zlim. To je velika 

nesreća. 

 

Unatoč svojemu obrazovanju i inteligenciji, nerazuman čovjek neće 

spoznati svoje istinsko Sebstvo dok se zlonamjerna osoba neće odreći svojih 

loših osobina. Današnje obrazovanje vodi samo do dokazivanja, a ne do 

potpune mudrosti. 

                                                                                       (teluški stihovi) 

 

 



Od kakve je koristi stjecanje svjetovnog i sekularnog obrazovanja koje vas 

ne može dovesti do besmrtnosti? Stječite znanje koje će vas učiniti besmrtnima.                    

                                                                                    

                                                                                         (teluški stihovi) 

 

 

Spoznajte slavu Božje ljubavi 

 

U priči o ratu, opisanoj u Mahābhārati, kada je Yakša upitao : „Tko je 

stvarno slijep u ovom svijetu?“, Yudhišthira mu je odgovorio: „Onaj tko ne 

odbaci svoje loše osobine usprkos svojem cjelokupnom obrazovanju, istinski je 

slijepa osoba.“ Kada ste već toliko učili, trebali biste to dobro iskoristiti i 

osloboditi se svojih loših osobina. To je pravo odricanje. Odricanje ne znači da 

trebate napustiti vaš dom, obitelj i vlasništvo te otići u šumu. Odbaciti loše misli 

predstavlja pravo odricanje i istinsku disciplinu – yoga. Trebali biste znati što 

disciplina – yoga stvarno znači. To znači odbacivanje loših osobina, loših navika 

i loših misli. Tada će Bog trčeći prići k vama, sȃm, bez poziva i prosuti Svoju 

beskrajnu ljubav na vas. 

Jednom je Gospod Īśvara rekao božici Pārvatī kako ima dug prema 

poklonicima. Pārvatī ga je upitala koja je to vrsta duga i što je to posudio od 

njih? Īśvara je odvratio: „Poklonici me vole. Oni mi daju svoju najdragocjeniju 

ljubav. Zato im ja moram vratiti dug ljubavi s kamatama tako što ću im dati 

oslobođenje.“ Koja je to kamata koju daje Bog? To nije 14% ili 18% koje daje 

banka. On daje 100% kamata. Takva je Božja ljubav prema  Njegovim 

poklonicima i On je uvijek spreman prosuti Svoju milost na njih. No, vi ne znate 

tu istinu i tu tajnu. Tko može opisati slavu Božje ljubavi? 

Bog je prisutan ovdje, tamo i posvuda, kazala je Annie Besant. Ljudi u 

Indiji odlaze na hodočašća u potrazi za Bogom. Istinu govoreći, traže li 

poklonici Boga ili je Bog u potrazi za poklonikom? Odakle potreba potrage za 

Bogom koji je posvuda? U stvari, kamo god pogledali, nećete pronaći istinskog 

poklonika. Zato je Bog u potrazi za istinskim poklonikom, kazala je Annie 

Besant. Mnogi ljudi ponašaju se kao poklonici kada se nalaze u Svamijevoj 

blizini. „Blistaj, blistaj, zvijezdo mala, tko si, što si, rad' bi znala.“ Kada su oni 

ispred Mene, oni se pretvaraju kao da su veliki poklonici. No, nedostaje im 

istinska predanost. 

 

Oni se upuštaju u grješna djela, a nakon toga krive mene zbog patnje koju 

prolaze kada se trebaju suočiti s posljedicama svoga djelovanja.                                                                                                                

                                                                                          (teluški stihovi) 

 

Postoji li ikakvo značenje u tome? Možete li ih nazvati poklonicima? 

Predanost – bhakti znači potpuno predavanje Bogu. Sve pripada Bogu. Pored 

Boga ne postoji ni jedan drugi entitet. Kada je sve Bog, gdje ima mjesta za drugi 



entitet? Istu je istinu govorila i Rādhā. Što se podrazumijeva pod stalnim 

promišljanjem o Bogu? Trebali biste se stalno podsjećati na svoju stvarnost: „Ja 

sam Brahman, ja sam Brahman, ja sam Brahman.“ Umjesto toga, vi se krećete 

naokolo i nazivate se ovako ili onako poistovjećujući se s imenom koje je dano 

vašem tijelu. To je velika pogreška. Vi kažete – ja sam Ramaiah, ali Ramaiah je 

ime koje je dodijeljeno vašem tijelu, to nije vaše ime. Tijelo je poput balona od 

vode. Tko zna u kojem će se trenutku taj balon rasprsnuti. Trebali biste se uvijek 

poistovjećivati s Brahmanom. Recite, ja sam Brahman  - aham brahmāsmi. Tada 

ćete, kamo god pošli, biti uspješni u svim svojim nastojanjima. Kada imate 

potpuno povjerenje u ovu izjavu, vi postajete Bog. 

 

Istinska sreća dolazi od Boga 

 

Utjelovljenja ljubavi! 

 

Možda nećete cijeniti kada vam uvijek iznova govorim da se ne vežete uz 

tijelo. Ali, to je istina. Ja nisam došao ovamo da bih zaslužio vaše poštovanje. Ja 

sam došao da bih vas poučio istini. To je moja dužnost, a vaša je dužnost 

slijediti istinu. 

Tražitelj na duhovnom putu – sādhaka trebao bi imati na umu četiri vrste 

čistoće: čistoću mjesta, čistoću osjećaja, čistoću tijela i čistoću unutarnjeg bića 

(bhu shubhrata, bhava shubhrata, deha shubhrata, and ātma shubhrata).  Što se 

podrazumijeva pod čistoćom mjesta ili prostora? Trebali biste održavati sva 

mjesta i cjelokupno okruženje neokaljanima i čistima uz vjeru da je Bog 

posvuda. Štoviše, kada Boga vidite ravno ispred sebe, u fizičkom liku, trebali 

biste održavati mjesto još čišćim. Na primjer, trebali biste mjesto održavati 

potpuno čistim uvijek kada je Svami prisutan i održavati savršenu tišinu. Trebali 

biste se osloboditi ega i vezanosti. To je ono što se podrazumijeva pod čistoćom 

mjesta ili prostora. 

Sljedeća je čistoća osjećaja. Kako biste trebali održavati tu čistoću? Bog 

je sveprožimajući, vječan i nemjerljiv. On je utjelovljenje ljubavi, suosjećanja i 

blaženstva. Uvijek biste trebali biti usredotočeni na tu istinu i promišljati o 

Njemu. Neovisno o tome u kojem Ga liku štovali, On će se uvijek pojaviti pred 

vama u tome liku. 

Što se podrazumijeva pod čistoćom tijela? Trebali biste služiti svakoga s 

osjećajem da je u toj osobi prisutan Bog. Trebali biste pomoći toj osobi na svaki 

mogući način razumijevajući njezine potrebe u odnosu na hranu i sklonište. To 

je čistoća tijela. 

I, na kraju, što je čistoća unutarnjeg bića? Rukama, stopalima, očima, 

glavom, ustima i ušima koji ispunjavaju sve, On prožima cijeli Univerzum. 

Istinsko Sebstvo – ātman je posvuda. Kada spoznate tu istinu, vi ćete doživjeti 

sreću. Kada nekoga služite i učinite ga sretnim, to će dovesti do toga da služite 

Boga i da ste Njega učinili sretnim. Istinsku sreću možete dobiti samo od Boga i 



od nikoga drugoga. Otac, majka, supruga, djeca i sve ostale svjetovne veze 

mogu vam pružiti samo trenutnu sreću. Samo vam Bog može podariti trajno 

blaženstvo. Trebali biste krenuti putem služenja da biste doživjeli to blaženstvo. 

Ne postoji Bog koji bi bio veći od vas kada slijedite taj put u vašem 

svakodnevnom životu. U stvari, svi ste vi utjelovljenja Boga. Trebali biste 

vjerovati da ste vi Bog, izražavati samo božanske odlike i ponašati se s 

božanskim osjećajima. 

(Bhagavān je Svoj govor završio bhajanom „Hari Bhajan Bina Sukha 

Santhi Nahin…“) 

 

- Iz Bhagavānova govora održanog u Sai Kulwant dvorani, Prasanthi 

Nilayam, 2. rujna 1996. godine. 

 

 

PROSLAVE  U  PRASANTHI  NILAYAMU 

 

Izvješće 

 
HODOČAŠĆE  MLADIH  IZ  ZAPADNOG  BENGALA 

 

Više od 400 mladih, mladića i djevojaka, iz Zapadnog Bengala, stiglo je 

posljednjeg tjedna u kolovozu na trodnevno hodočašće u Prasanthi Nilayam. 

Kao sastavni dio hodočašća, Sai organizacija Zapadnog Bengala priredila je 

program poklonstvene glazbe „Prema aradhana – Štovanje ispunjeno ljubavlju“ 

koji su 28. kolovoza 2014. godine izvela dva bivša polaznika Sathya Sai Mirpuri 

glazbenog koledža. Započevši svoju izvedbu molitvom upućenom Gospodu 

Ganeši, pjevači su izveli klasične skladbe, Mira bhajan i posebnu skladbu u 

mjeri i ritmu u kojoj je „Ramayana“ koju je napisao Tulsidas. Ovaj odličan 

glazbeni program završio je  izvedbom nekoliko bhajana koje su otpjevale 

djevojke koje pripadaju Sai mladima u Zapadnom Bengalu.  Ārati je izveden u 

18.20 sati što je obilježilo kraj programa. 

 

GANESH  CHATURTHI 

 

Sveti blagdan Ganesh Chaturthi proslavljen je 29. kolovoza 2014. godine 

u Prasanthi Nilayamu s dubokim poklonstvenim žarom. Jutarnji dio programa 

sastojao se od hvalospjeva – stotra upućenih Ganeši i poklonstvenih pjesama u 

izvedbi studenata koji polaze Sri Sathya Sai institut za više obrazovanje. 

Započevši svoju izvedbu pjesmom-molitvom upućenom Gospodu Ganeši, 

studenti su izveli hvalospjeve „Ganashtakam“ i „Ganesh Pancharatnam“ te 

otpjevali poklonstvenu pjesmu posvećenu Gospodu Ganeši. Slijedio je program 



bhajana i podjela prasadama. Jutarnji dio programa koji je započeo u 8 sati 

pjevanjem Veda, završio je izvođenjem āratija u 9.40 sati. 

 

Bhagavānov božanski govor 

 

 Prva točka večernjeg dijela programa bio je poučan govor koji je održao 

gospodin Bishu Prusty, bivši polaznik Instituta i koji služi u Radio Sai Global 

Harmony. Govoreći o značenju proslave Ganesh Chaturthi, gospodin Prusty je 

napomenuo kako je Ganeša bio utjelovljenje božanske mudrosti. Svijest o 

božanskoj mudrosti koja je u nutrini svakog ljudskog bića, dodao je, predstavlja 

pravu svrhu proslave ovog svetog blagdana. 

 Po završetku njegova govora slijedila je snimka Bhagavānova božanskoga 

govora u kojem je pozvao sve da ovladaju umom zato što je um uzrok kako sreći 

tako i tuzi čovjeka. Sve patnje čovjeka prestale bi kada bi svoj um usredotočio 

na Boga, rekao je Bhagavān. Bhagavān je Svoj govor završio bhajanom 

„Sathyam Jnanam Anantam Brahma“. Slijedio je program bhajana i podjela 

prasadama. Program je završio izvođenjem āratija u 18.45 sati. 

 

Obred uranjanja 

 

 Razni studenti i osoblje u ašramu započeli su, na dan proslave Ganesh 

Chaturthi, 29. kolovoza 2014. godine, štovanje kipova Ganeše na za njih  

određenim mjestima. Završetak je bio 31. kolovoza 2014. godine kada su ti 

kipovi svečano dopremljeni u Sai Kulwant dvoranu u velikoj povorci. Kipovi, 

koji su bili smješteni na svoja lijepo ukrašena vozila raznih oblika i izgleda, bili 

su predvođeni skupinama koje su pjevale Vede i bhajane, lijepo su poredani u 

Sai Kulwant dvorani u 16.30 sati dana 31. kolovoza 2014. godine kada je u 

dvorani započelo redovito pjevanje Veda. Ubrzo nakon toga, sve skupine 

studenata i osoblja u krugu su obišle dvoranu za pjevanje bhajana uz pjevanje 

vedskih mantri i bhajana. Nakon toga je skupina polaznika osnovne škole izvela 

jako lijep i živopisan ples. Slijedio je još jedan lijepi ples u izvedbi studenata 

Više srednje škole. Nakon toga je svećenik iz mandira izveo ārati za sve kipove 

Ganeše što je bio znak da povorka krene iz dvorane da bi se izveo sveti obred 

uranjanja. Prije nego što su se uputile na obred uranjanja, razne skupine 

studenata i osoblja donijele su svoje kipove do Bhagavānova posljednjeg 

počivališta i iskazale svoje poštovanje Bhagavānu. Raskoš cjelokupnog 

spektakla kipova Ganeše u njihovim raznovrsnim šarolikim i umjetnički 

ukrašenim vozilima trebalo je vidjeti da se u to povjeruje. Najljepša među njima 

bila su vozila u obliku velikog sata, lijepog pauna, vojnog tenka i velike kočije. 

Dok su kipove vozili iz dvorane, započeo je program bhajana koji je završio 

bhajanom „Subrahmanyam Subrahmanyam“ koji je otpjevao Bhagavān. U 18 

sati izveden je ārati koji je obilježio kraj ove velike svečanosti. 

 



SVEČANOST  ONAM 

 

 Da bi proslavili sveti blagdan Onam, velik broj poklonika stigao je iz 

Kerale na trodnevno hodočašće u Prasanthi Nilayam, od 5. do 7. rujna 2014. 

godine. U ovoj svetoj prigodi, Sri Sathya Sai seva organizacija iz Kerale 

priredila je raznovrsne programe koji su uključivali poučne govore, izvedbu 

poklonstvene glazbe, živahne i šarolike plesove djece i božanski govor 

Bhagavāna. Pored izvedbe glazbenih i kulturnih programa, poklonici iz Kerale 

pjevali su Vede i vodili bhajane u Sai Kulwant dvorani tijekom sva tri dana, 

kako ujutro tako i navečer. 

 

Predavanja i glazbeni koncerti 

 

 Program koji je održan 5. rujna 2014. godine, sastojao se od dva 

predavanja i dva koncerta poklonstvene glazbe, a započeo je u 17 sati 

predavanjem koje je održao gospodin K. Jayakumar, prorektor sveučilišta 

Malayam. Govoreći o značenju proslave Onama, uvaženi je govornik primijetio 

kako je Onam svečanost samopožrtvovnosti da bi se  zatražila milost od Boga za 

uklanjanje ega, kao što je to prikazano u priči o Mahabaliju. Drugi je govornik 

bio gospodin Mohammed Ali, jedan od 250 srčanih bolesnika koji je stigao u 

Prasanthi Nilayam kao sudionik hodočašća. Na tečnom malayamskom gospodin 

Mohammed Ali ispričao je kako su on i ostali srčani bolesnici primili pomoć 

koja im je bila jako potrebna kao i njegu pruženu s ljubavlju od strane Sai 

organizacije iz Kerale nakon što su bili podvrgnuti operaciji na srcu u Sri Sathya 

Sai superspecijalističkoj bolnici. Izražavajući svoju zahvalnost Bhagavānu, 

govornik je pozvao sve da slijede put ljubavi i nesebičnog služenja koji nam je 

pokazao Bhagavān Sri Sathya Sai Baba. 

 Dvojica uvaženih pjevača, gospodin Ramesh Sadasiva i gospodin 

Muralidharan Unni nakon toga su zadivili poklonike svojom izvedbom 

poklonstvenih pjesama i skladbi glazbe iz Karnatake u trajanju od gotovo 45 

minuta, ispunivši cijeli prostor svetim vibracijama. Slijedio je program bhajana i 

podjela prasadama. U međuvremenu su dvojica pjevača na poklon dobili šalove 

i poklone, za uspomenu. Dva svirača koji su im pružali instrumentalnu podršku, 

također su dobili poklone. Ārati koji je izveden u 18.40 sati, obilježio je kraj 

prvoga dana proslave Onama u Prasanthi Nilayamu. 

 

Prekrasna plesna predstava 

 

 Program koji je održan 6. rujna 2014. godine, sastojao se od predavanja 

koja su održala dvojica govornika i plesnog programa u izvedbi studenata iz 

Kerale. Prvi je govornik bio sudac P. B. Suresh Kumar  s Visokog suda u Kerali. 

Pričao je o nekim događajima iz osobnog života, a onda je uvaženi govornik 

opisao kako ga je Bhagavān Baba spasio u mnogim teškim prilikama i brinuo o 



njemu kao što se majka brine za svoje dijete. Kazao je kako Onam predstavlja 

novi početak u životu i prihvaćanje puta istine, ispravnosti, ljubavi, mira i 

dobrote. Drugi je govornik bio gospodin Satish Chandra sa Sri Sathya Sai 

instituta za više medicinske znanosti iz Whitefielda, Bengaluru, koji je putovao 

iz Kasargoda do Thiruvananthapurama na biciklu i susreo se sa srčanim 

bolesnicima koji su bili podvrgnuti operaciji u Sri Sathya Sai 

superspecijalističkim bolnicama u Puttaparthiju i Whitefieldu. Prisjećajući se 

svojih iskustava tijekom susreta s bolesnicima o kojima se skrbila Sai 

organizacija iz Kerale, govornik je primijetio kako je ovo služenje siromašnim 

bolesnicima ne samo razvedrilo bolesnike već je, isto tako, pružilo osjećaj 

ispunjenosti svim liječnicima i Sai dobrovoljcima. 

Po završetku tih govora slijedila je zadivljujuća plesna izvedba polaznika 

balvikas programa iz okruga Alappuzha. Započevši svoju izvedbu plesom uz 

ritam bhajana „Manasa Bhajare Guru Charanam“, učenici su, svojom izuzetnom 

izvedbom, okupljene poklonike gotovo 45 minuta držali u stanju zanosa. 

Prekrasni kostimi i maske, veličanstveni rad stopala, izražajni pokreti učenika, 

lijepa glazba i dobro izvedene poklonstvene pjesme pretvorili su plesnu izvedbu 

u izuzetan doživljaj. Po završetku plesnog dijela programa učenici su na poklon 

dobili odjeću. Nakon kratkog programa bhajana i podjele prasadama, program 

koji je započeo u 16.30 sati pjevanjem Veda, završio je izvođenjem āratija u 

18.45 sati.  

 

 

Svečanost Onam 

 

 Na dan proslave Onama, 7. rujna 2014. godine, Sai Kulwant dvorana 

osvanula je u svečanom ruhu urešena raznovrsnim ukrasima među kojima su bili 

šareni kišobrani, lijepi ukrasi od tkanine, cvjetni vijenci i cvijeće. Toga je dana 

program započeo u 8 sati pjevanjem Veda. Nakon 20 minuta pjevanja Veda, 

orkestar udaraljki pri Sri Sathya Sai institutu za više obrazovanje odsvirao je 

produhovljene glazbene tonove. Poslije toga su dobro poznati pjevač gospodin 

T. S. Radhakrishnan i njegov sin Shankar Vinayak zadivili okupljene poklonike 

svojom produhovljenom izvedbom poklonstvenih pjesama. Započevši svoju 

izvedbu s „Jai Svami Jai Jai – Pozdravljen budi, Svami'“, duet je otpjevao 

melodiozne pjesme na malayama jeziku i svoju odličnu izvedbu u trajanju od 40 

minuta završio pjesmom „Jagadoddharana – Otkupitelj svijeta“. Slijedio je 

program bhajana. U međuvremenu je gospodin Rdhakrishnan na poklon dobio 

šal. Glazbenici koji su pružali instrumentalnu podršku, također su dobili 

poklone. Jutarnji je program završio izvođenjem āratija u 9.30 sati. 

 Poslijepodnevni dio programa započeo je u 17 sati uvodnim obraćanjem 

profesora E. Mukundana, nacionalnog predsjednika Sri Sathya Sai seva 

organizacije u Kerali. Uputivši čestitke poklonicima povodom Onama, profesor 

Mukundan predstavio je tri studenta koji su osvojili zlatne medalje na natjecanju 



u pisanju eseja koje je održano u Kerali 2014. godine i u kojem je sudjelovalo 

oko 24.000 studenata. Dobitnici zlatnih medalja održali su kratke govore. 

Pozivajući se na Bhagavānova besmrtna učenja, oni su Mu izrazili svoju 

zahvalnost jer su osjećali kako su Bhagavānova milost i poticaj bili tī koji su im 

pomogli u osvajanju zlatne medalje. Gospodin Chakravarthi, član Sri Sathya Sai 

središnje zaklade, koji je podijelio medalje trojici studenata, čestitao im je na 

njihovom izuzetnom uspjehu i zamolio je Bhagavāna da podijeli Svoju milost 

svima u svečanoj prigodi proslave Onama. Nakon toga je slijedio odličan 

program poklonstvene glazbe u izvedbi Kanhangada Sri Ramachandrana. 

Započevši svoju izvedbu pjesmom-molitvom upućenom Gospodu Ganeši, 

pjevač je zaokupio pažnju okupljenih poklonika melodioznom izvedbom četiri 

poklonstvene pjesme i završio svoj koncert pjesmom „Hari Sankirtanam Papa 

Nashakam – Pjevanje Božjeg imena uništava sve grijehe“ veličajući na taj način 

značenje pjevanja imena Gospoda. 

Bhagavānov govor pun nektara predstavljao je veliku završnicu proslave 

Onama u Prasanthi Nilayamu. Govoreći o veličini vladara Mahabalija koji je 

žrtvovao sve za Boga, Bhagavān je u Svojem govoru pozvao sve da se bave 

samo dobrim mislima, stvore prave temelje svoga života, vode duhovni život i 

pomažu drugima. Bhagavān je Svoj govor završio bhajanom „Prema Mudita 

Manase Kaho Rama Rama Ram“. Dok je trajalo pjevanje bhajana, pjevač 

Kanhangad Sri Ramashandran bio je nagrađen šalom, a umjetnici koji su mu 

pružali instrumentalnu podršku također su dobili poklone. Nakon podjele 

prasadama svima okupljenima program je završio izvođenjem āratija u 19.30 

sati čime je obilježen sretan završetak trodnevne proslave Onama u Prasanthi 

Nilayamu. 

 

 

SAI  SANNIDHI  PROGRAM 

 

Skupina od preko 200 bivših Bhagavānovih studenata koji rade u okviru 

Sri Sathya Sai središnje zaklade, Sri Sathya Sai sadhana zaklade i drugih 

Bhagavānovih ustanova i čine forum bivših studenata pod nazivom „Sai 

Sannidhi“, organizirali su kulturni program u Sai Kulwant dvorani 14. rujna 

2014. godine da bi izrazili svoju zahvalnost i poštovanje svome Božanskom 

Učitelju Bhagavānu Babi koji ih je blagoslovio jedinstvenom prilikom da rade u 

ustanovama koje je On utemeljio. 

Program je započeo u 16.30 sati uvodnim obraćanjem gospodina Sajita, 

nacionalnog koordinatora Sri Sathya Sai Vidya Vahini projekta. Iskazujući svoju 

duboku zahvalnost Bhagavānu, gospodin Satyajit pozvao je studente da stalno 

preispituju i vrednuju slijede li ono čemu ih je Bhagavān naučio i pokušaju 

živjeti u skladu s Bhagavānovim očekivanjima. Neka iskra nesebične ljubavi i 

samopožrtvovanja koju je Bhagavān potaknuo u našim srcima, pruži svjetlost 

svima, dodao je gospodin Satyajit. 



Srca ispunjenih ljubavlju i zahvalnošću, studenti su nakon toga izrazili 

svoju zahvalnost Bhagavānu. Započevši svoj program pjesmom „Pyare Sai 

Hamare – Naš voljeni Gospod Sai“, bivši Bhagavānovi studenti ispričali su kako 

ih je Bhagavān naučio pjevati Vede, pjevati bhajane i izvoditi predstave, vodeći 

brigu i o najmanjim pojedinostima da bi ih doveo do savršenstva. Studenti su 

pokazali kako je Bhagavān učinio da pjevanje bhajana i pjevanje Veda prerastu 

u globalne pokrete, a započeli su skromno, sa samo nekoliko studenata. Ukrašen 

pjesmama na hindiju, teluškom i engleskom, pjesmama koje su bile drage 

Bhagavānu, program je gotovo sat vremena zaokupio pažnju okupljenih 

poklonika. Slijedio je program bhajana koji je završio bhajanom „Love is My 

Form“ koji je otpjevao Bhagavān. Nakon podjele prasadama svima okupljenima 

program je završio izvođenjem āratija u 19 sati. 

 

 

Iz naših arhiva 

 

DRŽITE  SE  ISTINE 
 

 

Utjelovljenja božanskog ātmana! 

 

 U ovoj zemlji Bhārati, usporedno s rastom duhovnih organizacija 

posvećenih prosvjetljenju srca ljudi, također se provode određene aktivnosti koje 

ismijavaju te organizacije. 

Javlja se lažni publicitet  koji su neki pokrenuli. Oni tvrde da sam na 

nekim mjestima ja ušao u neke ljude i da sam ih „opsjeo“ te da tako odgovaram 

na pitanja i rješavam probleme koji su izneseni pred te osobe! Oni koji to tvrde i 

koji se ponašaju na taj način, „nemaju sve na svojem mjestu“ u svome mozgu ili 

su oboljeli od histerije ili su umobolni ili pate od neke vrste manije ili su, s 

druge strane, pametni prevaranti koji su pronašli način kako varati lakovjerne 

ljude i na taj način zarađuju novac. Ja vas upozoravam da ne prihvaćate takve 

ljude u Organizaciji. 

Opet, u nekim državama i regijama postoje neki prevaranti koji hodaju 

naokolo i objavljuju da sam ih ja ovlastio (!) i dao im određene zadatke koje 

trebaju provesti u toj regiji, a razlog tomu je, oni kažu: „Broj Mojih poklonika 

povećao se tako brzo i postao je tolik da Ja više nisam u stanju nositi se sa svim 

poslom tako da sam ovlastio te osobe da čuvaju i paze poklonike u tom području 

u Moje ime!“ Nikada im nemojte vjerovati jer tako što se nikada nije dogodilo 

niti će se ikada dogoditi! Takva propaganda nije ništa drugo već ružan način da 

se poklonici skrenu na krivi put. Spoznajte to i budite na oprezu. 

Štoviše, takvi pretendenti okupljaju oko sebe osobe koje imaju istu takvu 

opaku narav jer, kao što izreka kaže, teret dobiva vozilo koje to zaslužuje! 



Osobe opakih želja i skupine niskog intelekta koje se okupljaju oko njih, 

doživjet će propast. Zato  trebate iz Organizacije ukloniti osobe koje se vežu uz 

takve tvrdnje. To možete učiniti čim otkrijete da se povezuju s takvim osobama. 

Određene sile zla su isto tako spremne privući poklonike takvom 

propagandom i kasnije, kada su ih upleli u svoje trikove, skreću ih na krivi put i 

uništavaju njihovu vjeru i predanost. Ovo je potrebno reći sada kada se za time 

javila potreba. Ne postoji nitko tko bi mogao zaustaviti ili umanjiti moju 

veličanstvenost. Ona nema nikakvih granica, ne može naići ni na kakve 

prepreke. Možete u to vjerovati ili ne, ali ja mogu zemlju pretvoriti u nebo i 

nego u zemlju i to samo u jednom trenutku. Ali, nema potrebe da to činim. 

Postoji veliki ponor između Sai snaga i tih niskih snaga. Božanska snaga 

je očigledna – nidarśana dok su niske snage uključene u pokazivanje – 

pradarśana. Niske snage teže za time da ostvare neki sebični cilj dok su 

božanske snage dokaz same sebi. 

No, možete se pitati: „Oni isto tako daju stvari iz svojih ruku kao što i Ti 

činiš.“ Nitko im ne može postaviti nikakva ograničenja u odnosu na stvari koje 

će dati i kako će se odijevati. Zato nemojte da vas zavedu ti vješti trikovi. Istina 

je uvijek istina, laž je uvijek laž. Neka se osobe uključuju u bilo koju vrstu 

propagande i stvaraju pomutnju. Vi ne biste trebali biti time pomućeni i izgubiti 

svoju vjeru i predanost. Odvažno i s uvjerenjem držite se istine i ostvarite svoj 

cilj. Tada će ta istina postati vaša istina. 

 

- Iz božanskih govora Bhagavāna, održanih trećeg, posljednjeg dana  

  Sveindijske konferencije Sri Sathya Sai organizacije, 22. studenoga  

  1970. godine. 

 

 

Moja  iskustva  s  Bhagavānom  Babom 

 
Padma Menon 

 
Bhagavān Baba je Avatār yuge i došao je kako bi pružio utjehu i svjetlost 

svijetu, kako bi pomogao svima nama da se krećemo svetim putem ne 

zanemarujući svoje dužnosti. On nas štiti i čuva kroz sva naša iskušenja i 

nevolje te prosipa mir i napredak na one koji su Mu se u potpunosti predali. On 

je ljudsko božanski i božansko ljudski! 

 

Bila sam zamoljena da zabilježim neka od mojih prekrasnih iskustava s  

Bhagavānom Babom kako bih pomogla budućim generacijama da razviju svoju 

predanost prema Njemu i ostvare neizmjernu radost. Sve se to dogodilo 1967. 

godine u Bangaloreu (danas Bengaluru) kada smo moj suprug, gospodin K. S. 



Menon i  ja odlučiti otići u Puttaparthi s našom djecom, zajedno sa skupinom 

poklonika. Moja najstarija sestra i njezin suprug također su nam se pridružili. 

 

Čudotvorno izlječenje 

 

U to je vrijeme bilo lako dobiti priliku za razgovor. Svami je sjedio na 

podu, a svi mi smo sjedili oko Njega. On je odabrao razgovarati prvo s našim 

jedinim sinom Krishnom Kumarom. U to je vrijeme on imao samo šest godina i 

već je dugo vremena bolovao od astme. Ja sam Bhagavānu kazala sve i On je u 

šali primijetio kako će nas liječnici samo isprepadati s tolikim stvarima i da 

nema razloga za brigu.  On je materijalizirao laddu i dao ga mojem sinu kako bi 

bio podijeljen svima. Uz Bhagavānove blagoslove Krishna Kumar se u 

potpunosti oporavio od astme i odrastao je te je danas je vlasnik tvrtke „Elvin 

Engineers“ u Combaitoreu. 

 

Svamijev  jedinstven  način  poučavanja 

 

Tijekom našega razgovora, u malenoj sobici, Bhagavān je udario po 

lijevoj strani prsa moga supruga (uglavnom po području oko srca) i kazao o 

njemu kako je on jako dobar čovjek s puno predanosti – bhakti i tomu slično, ali 

malo nepostojan! On je s puno ljubavi rekao mojem suprugu: „Ako želiš saznati 

kakva je slatkoća payasama, trebao bi ga popiti.“ To je dokazalo Njegovu 

sveprisutnost zato što moj suprug nikada nije prihvaćao Bhagavāna kao Boga i 

mi smo uvijek običavali raspravljati oko te stvari. Trebamo preispitati, doživjeti 

i tada promisliti o Bhagavānu prije nego što donesemo svoj zaključak. 

Do tada, ja sam već bila ispunjena predanošću – bhakti i odlučila sam 

otići na Bhagavānov daršan uvijek kada bi On došao u Whitefield. Moj se 

suprug običavao suprotstavljati tomu zbog napetosti koja je u njemu vladala. 

Usprkos tomu, ja bih odlazila i Gospod koji sve zna zbog toga me je korio. Prvi 

me je put prekorio na tamilskom u prisutnosti drugih poklonika. „Ti se želiš 

boriti sa svojim suprugom!“, a tijekom drugog posjeta na hindiju: „Borba, 

borba… borbe kod kuće!“ To me je jako uznemirilo i prestala sam odlaziti u 

Whitefield. Jednoga dana, potpuno neočekivano, moj me je suprug upitao za 

razlog i ja sam kazala da je to zbog toga što se njemu nije sviđalo da ja odlazim 

u Whitefield. Istoga trenutka on je odvratio kako mogu ići s prijateljicom, 

gospođom Parvathy Paniskkar, koja je običavala redovito odlaziti svojim 

automobilom. Toga dana Svami me je dočekao s osmijehom i rekao: „O, došla 

si! Dobro!“ i pružio mi je priliku da Mu dotaknem stopala – pāda namaskāra! 

To je način kako nas On uči da poštujemo i uvažavamo supruga i starije. 

 

 

 

 



Svamijev posjet našem domu 

 

Ja sam Ga nakon toga pozvala neka nas posjeti u našem domu i ukratko 

ću ispričati kako se to odigralo. Otišli smo da bismo Ga dovezli iz Whitefielda, 

ali On je stigao prilično kasno jer je bio velik broj važnih i uvaženih osoba koje 

su čekale da bi Ga vidjele. U međuvremenu, naš su hodnik i terasa bili  ispunjeni 

poklonicima koji su pjevali bhajane i, kada je Svami stigao, uputio se ravno u 

sobu za molitve – pūjā, divio se svemu i s ljubavlju je stvorio rudrakšu te ju dao 

mojem suprugu i kazao da ju zalije vodom te neka pije vodu svakoga dana da bi 

umirio svoje živce i dobro spavao. Ja sam ju držala u mojoj sobi za molitve da 

bih svakomu mogla ponuditi svetu vodu. Nakon toga je On uzeo nešto 

posvećene hrane i popio malo vode te se vratio natrag u dvoranu i otpjevao tri 

bhajana! Poslije āratija mi smo Ga odvezli natrag i cijelim putem On je na 

filozofski način govorio o raznim stvarima. Ispustio je Svoj rupčić u našoj sobi 

za molitve i dopustio nam da ga zadržimo i ja ga još uvijek imam, s tragovima 

lista betela na njemu. Nisam ga oprala, iako je od tada prošlo 46 godina. (U 

ranim godinama Svami je običavao žvakati listove betela!) 

 

Fotografiranje  sa Svamijem 

 

Jednom drugom prilikom prijateljica me je pozvala u svoju kuću jer je 

Svami trebao doći. Ona je uredila da bude prisutan i fotograf, pored svih ostalih 

stvari koje je trebalo pripremiti. Ja nisam pozvala fotografa kada je On došao u 

našu kuću i propustila sam tu životnu priliku. Gospod je znao kako se zbog toga 

loše osjećam. Uputio se ravno k meni i rekao: „Ja sada stižem u tvoju kuću.“ 

Bila sam zaprepaštena i upitala Ga:“Ali, znaš li put kako tamo doći?“ Istog 

trenutka ON je podignuo Svoje obrve i upitao: „Jesi li ti ta koja pokazuje sve 

putove na ovom svijetu?“ Otišli smo istoga trenutka, a Bhagavān nas je slijedio 

u drugom automobilu s gospodinom Appaom, predsjednikom Odbora za 

elektrifikaciju (to smo saznali kasnije). No, čudo se sastojalo u tome što je 

fotograf u domu prijateljice promatrao sve i čuo te je slijedio Svamijev 

automobil! Zahvaljujući tomu dobili smo poklon za cijeli život. 

Nije bilo nikakvih potrepština kada je Svami stigao jer mi to nismo 

očekivali. Kod kuće su bila samo naša djeca (četvoro njih) koja su Ga dočekala. 

Trebali ste samo vidjeti kako se On igrao s mojom najmlađom kćeri Indirom. 

Sjedili smo u radnoj sobi i ja sam Mu ispričala o mojem suprugu, kako mi ne 

dozvoljava da odlazim na bhajane u Whitefield i tome slično, na što je On 

odmah odvratio: „Mahila Samaj! Ako se tri žene udruže zajedno, čak će i 

zvijezde pasti! Nije li tomu tako?“ On se okrenuo i upitao moga supruga koji je 

samo kimao glavom u znak potvrde i smiješio se. Bhagavān je nastavio govoriti 

na tamilskom: „Ovo je tvoj hram, ti i tvoj suprug ste Bog. Ako ga ti učiniš 

sretnim, Svami je sretan! Ti isto tako ostani ovdje! Svami je uvijek ovdje!“ 



Dok je Svami govorio, On je odjednom pogledao ravno i rekao na 

tamilskom: „Pričekajte, gospodine!“ Kada smo pogledali, vidjeli smo kako 

fotograf priprema svoj aparat da bi fotografirao. To je bilo nevjerojatno zato što 

je to predstavljalo ostvarenje snova, imati fotografiju sa Svamijem! Fotograf je 

nastavio fotografirati i mi sada imamo nekoliko prekrasnih fotografija sa 

Svamijem i samo s našom obitelji! Odabrali smo obiteljsku fotografiju iz zbirke 

i odnijeli je Njemu u Whitefield. Svami ju je s ljubavlju potpisao za buduća 

pokoljenja. Kako samo Bhagavān planira sve za nas i ispunjava naše želje! 

 

Svami je bio na ručku u našem domu! 

 

Jednom drugom prilikom Svami je došao nenajavljen u naš dom i otišao, a 

da nije ni ušao unutra. Mi smo tek mjesec dana kasnije saznali da se to dogodilo! 

Bilo je to za rođendan moga supruga. Bio je pripremljen velik broj jela iz Kerale 

i ponuđen Bogu na listovima banane u sobi za molitve prije nego što smo mi 

jeli. To je bio uobičajeni postupak. Nažalost, morali smo odjednom otići i 

tijekom tog razdoblja dovezao se bijeli Fiat. Kada je vrtlar koji je kosio travu u 

našem vrtu zamijetio automobil, rekao je na tamilskom: „Nema nikoga kod 

kuće!“ 

Neki je mladić, koji je prolazio pored naše ograde, primijetio Svamija 

kako se uvezao na naš posjed i požurio do doma gospođe Lalitha Bose, koja je 

živjela u blizini te ju obavijestio o tome. Ona je odmah stigla taksijem, ali nije 

bilo nikakvog automobila i nikoga u blizini! Ona se te večeri uputila u 

Whitefield da bi utvrdila je li Bhagavān danas izlazio i kada se vratio u 

Whitefield toga poslijepodneva. Bilo joj je rečeno kako je Bhagavān stvarno 

izlazio. Odbio je uzeti ručak nakon što se vratio i napomenuo kako je pojeo 

obilan ručak u „domu Menonovih“! Ona je to zabilježila u svome dnevniku. 

Nismo o tome imali pojma sve do mjesec dana kasnije. 

To se zbilo ovako. Ja sam bila u posjetu, u domu gospođe Lalithe Bose na 

bhajanima s mojom prijateljicom gospođom Parvathy Panickkar koja me 

gospođi Lalithi Bose predstavila kao „gospođu Menon iz Binnyja“. Istoga 

trenutka ona me je bolje pogledala i kazala: „Vi ste sretni što ste Svamiju 

ponudili ručak!“ Bila sam zatečena i upitala sam ju tko joj je to kazao. Ona me 

je upitala za adresu. Kazala je kako će to potvrditi nakon što dođe u naš dom i 

provjeri radi li se o istom mjestu na koje je stigla taksijem. Nakon toga nam je 

ispripovjedala cijelu priču. Ona je zabilježila datum u svome rokovniku i tako 

sam saznala da je došlo do posjeta na dan rođendana moga supruga! Kasnije je 

vrtlar potvrdio da se bijeli Fiat dovezao onoga dana kada sam i njemu ponudila 

ručak zato jer je bio rođendan moga supruga.“ (Vrtlaru je ručak bio posluživan 

samo u posebnim prilikama.) 

Kako time nisam bila zadovoljna, odlučila sam upitati Svamija  tijekom 

naših redovitih tjednih sastanaka Mahile. On je odmah odvratio: „Da, ja sam 

došao na rođendan tvoga supruga! No, tamo nije bilo nikoga! Znate li da je bio 



jedan čovjek koji se zvao Ramdas i koji je uvijek meditirao o Rāmi? Sluge su 

vani čekale Ramdasa. Sada, kada je stigao sȃm Gospod Rāma, sluge nisu bile 

svjesne svoje velike sreće. Oni su mislili kako je stigao neki veliki maharadža i 

otišao!“ Rasplakala sam se kada sam to čula! Kakva milost povodom rođendana 

moga supruga! Jedini odgovor na to je kako je Bhagavān prihvatio ono što sam 

ponudila Gospodu Ganeši u mojoj sobi za molitve i to je razlog zašto toga dana 

nije pojeo ručak u Whitefieldu! 

 

Daršan Gospoda Ganeše 

 

 Kada se približavala zlatna obljetnica našega vjenčanja, uputili smo se u 

Parthi da bismo dobili Njegov blagoslov. On se nasmijao, uzeo moje pismo i 

rekao: „Jako sretan.“ To je bilo u travnju 2003. godine. Prethodne godine 

ponovno smo otišli na Onam. U to vrijeme On mi je omogućio daršan Gospoda 

Ganeše! To se dogodilo ovako. Auditorij je bio ispunjen poklonicima iz Kerale 

koji su došli iz nekoliko država, zatim strancima, bolesnicima, studentima, 

osobljem i dobrovoljcima kada sam ja tamo stigla u 7.30 sati i dobila mjesto u 

posljednjem redu, ali uz rub. Trebala sam se podići na koljena da bih vidjela 

Svamija i programe koji su se održavali. Odjednom, tepih je bio smotan pored 

moje strane i bilo mi je rečeno kako će se tim putem On vraćati! To me je 

učinilo jako sretnom jer ću imati priliku vidjeti Ga iz blizine i nadala sam se da 

će Njegove oči isto tako svrnuti pogled i na mene! 

 Nakon dugog čekanja, kada se On počeo približavati, ljudi su postali 

nemirni i čekali sa sklopljenim dlanovima. Svjetla na lusteru su zatreptala i 

Svami je stajao  okrenut prema mnoštvu, otprilike metar i pol daleko od mene! 

Kleknula sam, moja je glava dotakla tlo i moje su oči bile ispunjene suzama. 

Kada sam pogledala gore, to je bio Ganeša. Vidjela sam (sa strane) tu sivu, 

grubu kožu slona, surlu, svetu bijelu nît, zeleni šal na tijelu i jedno lotosno oko 

koje me cijelo vrijeme promatra. Stvarno sam bila zapanjena, pitajući se što sve 

to znači i polako sam počela promatrati, od surle do Njegovog lica. U trenutku 

kada su moje oči pogledale u te male slonovske oči, one su trepnule, a glava je 

kimnula! U trenu se prizor promijenio ponovno u Svamija i On se uputio niz 

prolaz. Nisam to nikomu kazala zato jer sam znala da mi nitko neće vjerovati. 

Pitala sam se zašto mi je bilo pruženo to viđenje Ganeše! 

 Polako sam saznala istinu. To se dogodilo 2002. godine. Tada smo se već 

bili smjestili u Combaitoreu i živjeli smo u stanu pod nazivom „Rainbow 

Manor“. To je bilo jako blizu Sai mandira gdje su se redovito održavali bhajani 

četvrtkom i nedjeljom, kao Chenai Sundaram bhajani. Graditelj stana postavio je 

kip Ganeše ispred zida zgrade kako bi ga zaštitio od opasnosti jer se ispred 

stanova nalazilo raskrižje. Kip je bio zapušten i mnogi stanovnici suočavali su se 

s velikim brojem problema. Odlučila sam popraviti rešetkasta vrata, osigurati 

sve posude potrebne za obredno štovanje i sve što je potrebno za obred. Svakoga 

bi dana bila zapaljena svjetiljka, odjeća promijenjena svakoga petka i, na dan 



obilježavanja Vinayaka Chaturthi, pozvan je svećenik da bi izveo obred - pūjā i 

obavio obredno kupanje – abhišeka te sve ostalo što je bilo potrebno. Bhagavān 

nam je dokazao da je ono što smo mi izveli s kipom uz rub ulice On u 

potpunosti prihvatio, jer je On sȃm bio Gospod Ganeša! Kako je samo lijepo On 

to dokazao!  

 

Prirodna premosnica za moga supruga 

 

Značenje toga što je prije 46 godina protrljao srce moga supruga je 

sljedeće. Moj je suprug počeo osjećati poteškoće u vidu ishemije na srcu u 

Chennaiju i nekoliko je godina uzimao lijekove. Kada smo stigli u Coimbatore 

1992. godine, on je  osjetio bolove u srcu tako da smo ga odmah dopremili u 

bolnicu u Chennaiju kako bi mu se ugradila premosnica. Angiogram je otkrio 

kako je imao tri velike blokade u srcu, no kapilare su se već oblikovale i krv je 

kolala! Nije bilo potrebe za operacijom! To je nazvano prirodnom premosnicom. 

On sada samo koristi lijekove i nikakva operacija za ugradnju premosnice nije 

izvršena. Njemu su sada 92 godine. To je Svamijeva milost! 

Kao zaključak, Bhagavān nam je dokazao, na različite načine i oblike, 

kako je On Vrhovni Gospod Univerzuma, a mi bismo, u ovom željeznom dobu – 

kali yuga, trebali sebe smatrati izuzetno sretnima što možemo uživati u svim 

Njegovim božanskim igrama – līlā i blagoslovima te postići veliku radost!  

 

- Autorica je gospođa Padma Menon, gorljiva poklonica Bhagavāna 

iz Coimbatorea, država Tamil Nadu. 

 

 

Studentski  kutak 

 

EDUCARE  RAZVIJA  INTEGRIRANU  

OSOBNOST 
 

Svami kaže: „Krajnji cilj obrazovanja je karakter.“ Današnje obrazovanje 

osigurava znanje i vještine da bismo zadovoljili samo materijalne potrebe u 

našim životima. No, nažalost, nailazimo kako su moralne i društvene vrijednosti 

razjedinjene zato što se vještine i znanje pogrešno koriste za čvrsto stečene i 

čuvane interese. Istinsko obrazovanje trebalo bi usaditi praktično znanje koje 

vodi do plemenitosti karaktera i nesebične ljubavi koja doživljava vrhunac u 

ostvarenju naše urođene božanskosti. Educare je praktičan pristup obrazovanju. 

Sri Sathya Sai balvikas program pruža educare koji ima za cilj rascvjetavanje 

djeteta na fizičkoj, mentalnoj, osjećajnoj i duhovnoj razini putem pet alata 

poučavanja, a to su molitva, sjedenje u tišini, pričanje priča, skupno pjevanje i 



skupne aktivnosti i na taj se način potiče stvaranje dobrog karaktera i dobrih 

navika kod pojedinca.  

Što je dublje ukorjenjivanje u ljudskim vrijednostima, veća je mogućnost 

da se uzdigne do veličanstvenih visina. Educare na taj način razvija integriranu 

osobnost na snažnim temeljima ljudskih vrijednosti kao što su istina, ispravnost, 

mir, ljubav i nenasilnost. 

Kroz balvikas program isto tako dolazi do razumijevanja da smo mi 

utjelovljenje božanskog ātmana. To zatim dovodi do loka vikasa jer, kada u 

nama sazrije spoznaja da je Gospod koji nam je svojstven isto tako prisutan u 

svakome oko nas, mi se uzdižemo iznad svih razlika uzrokovanih kastom, 

bojom kože, religijom ili porijeklom. Cijeli Univerzum tako postaje Prasanthi 

Nilayam u kojem ljudska bića, životinje, ptice i svi stvoreni oblici dišu i zrače 

mir i ljubav posvuda naokolo. 

Istinu govoreći, balvikas program je prometna karta gdje je polazište 

Educare na razini pojedinca, a odredište postaje loka vikas šire društvene 

zajedice. 

 

- Iz članka Lavanya Jayasankara: „Educare za Loka Vikas“. 

 

 

Svamijevi  savjeti  učenicima  

 
Razdoblje učeničkog i studentskog života predstavlja presudno razdoblje. 

Sva tri ostala razdoblja temelje se na životu kojeg ste proveli kao učenik – 

vidyārthin. Svu čistoću i svetost koju razvijete tijekom vaših učeničkih dana 

odredit će stupanj čistoće u preostala tri razdoblja. Život u doba učenja na taj je 

način temelj za ostali dio našega života. Zato snažan temelj treba biti postavljen 

za prizemlje. Ako je prizemlje slabo i popusti, cijela će se građevina urušiti. 

Zato bi cijelo ljudsko postojanje trebalo biti posvećeno uzimajući u obzir 

vrijeme učeničkog života – brahmacarya. To znači da bi, primjenom čistoće i 

prepoznavanjem sveprisutne božanskosti, trebali usklađivati naš svakodnevni 

život širenjem čistoće i svetosti posvuda. 

 

Dragocjene  izreke 

 
Ovdje je šest dragocjenih izreka koje je dao Bhagavān. Zapamtite ih i 

potražite sljedeće riječi u priloženoj križaljci s riječima: 

Oblige, laziness, rust, luggage, comfort, early, safely, pupil, teacher, 

complains, explains, inspires, career. 

1. You cannot always oblige but you can always speak obligingly. 

2. Laziness is rust and dust, whereas realisation is best and rest. 



3. Less luggage, more comfort makes travel a pleasure.  

4. Start early, drive slowly, reach safely. 

5. A bad pupil harms only himself but a bad teacher ruins the career of 

thousands. 

6. A bad teacher complains, a good teacher explains, the best teacher inspires. 

 

1. Ne možete uvijek ugoditi, ali uvijek možete govoriti obazrivo. 

2. Lijenost je hrđa i prašina dok je spoznaja najbolja i odmara. 

3. Manje prtljage čini putovanje ugodnijim. 

4. Kreni rano, vozi polako, stigni sigurno. 

5. Loš učenik nanosi štetu samo sebi dok loš učitelj uništava karijeru 

tisućama. 

6. Loš učitelj prigovara, dobar učitelj objašnjava , najbolji učitelj inspirira. 

 

 

(Žao mi je, nisu nam poslali križaljku – napomena prevoditeljice) 

 

 

Sjaj  božanske  slave 

 

ON JE  VRHUNSKA  ISTINA 
 

 Jednom prilikom, nekoliko dana prije proslave śivarātrija, gospodin 

Karunyananda uputio se u Puttaparthi. Iako je imao pet vozila u svojem centru u 

Rajahmundryju, krenuo je na putovanje autobusom zajedno sa svojim kuharom. 

Nakon što su doputovali malo dalje od Chitoora, autobus se pokvario. Svi su 

putnici zamoljeni da iziđu i čekaju. Trajalo je jako dugo prije nego što je 

autobus mogao biti popravljen i gospodin Karunyananda je bio jako uzrujan. 

Razgovarajući s nekim od putnika, on je raspravljao o činjenici da je Sathya Sai 

Baba trebao promisliti kada je odabrao tako udaljeno mjesto za Svoje boravište i 

na taj im način uzrokovao svima poteškoće! Zašto nije odabrao mjesto koje je 

više u središtu i lako dostupno svima? 

 Na kraju ja autobus bio popravljen i oni su stigli u Prasanthi Nilayam 

preko Bukkapatnama. Gospodin Karunyananda se okupao, presvukao i otišao 

vidjeti Svamija koji je tada bio u društvu nekoliko učenih ljudi i drugih. Prvo 

pitanje koje mu je Svami postavio bilo je: „Karunyananda! Koliko automobila 

imaš?“ Gospodin Karunyananda se osjećao jako posramljenim zbog Sai 

Babinog pitanja o beznačajnoj svjetovnoj imovini. No, kako su ga ostali poticali 

da odgovori, on je rekao: „Imam automobil, a isto tako džipove i kamione.“ 

 Svami je upitao: „Zašto je onda bilo potrebno da putujete autobusom? 

Zašto činiti tako i davati lekcije drugima o tome kako Svami boravi u udaljenom 

mjestu, a isto tako se zbog toga loše osjećati?' Gospodin Karunyananda je bio 



zapanjen: „Tko mu je samo mogao reći?... Nitko!... Zato što ja to nisam nikome 

rekao! To je dokazalo da unatoč tomu što sjedi u Puttaparthiju, Svami je znao 

što se dogodilo miljama daleko!“ 

 Gospodin Karunyananda je 1965. godine doživio „uzbudljivo iskustvo“ 

koje je dovelo do toga da su „trnci snažni kao električna energija“ prošli 

njegovim tijelom. On je bio u Svamijevoj pratnji na putu u Bombay (danas 

Mumbai). Svami je u Dharmakshetri boravio na katu, a gospodin Karunyananda 

je bio u sobi u prizemlju. Bilo je otprilike jedanaest sati ujutro i mnogi su išli 

gore da bi se susreli sa Svamijem. Zato je gospodin Karunyananda zaključao 

vrata svoje sobe iznutra i sjeo pored malenog otvora koji je podsjećao na prozor 

odakle je mogao vidjeti ljude kako su se uspinjali stubama i silazili nakon što bi 

se susreli sa Svamijem. Iako je mogao vidjeti druge, on je bio sakriven od 

njihovih pogleda jer je dobro zaključao vrata. Nakon nekog vremena osjetio je 

kako da ga nešto škaklja po cijelim leđima. Zatečen, okrenuo se i nije mogao 

vjerovati svojim očima!... Jer, tamo je stajao Bhagavān Baba s osmijehom na 

usnama! „Kakva je to igra? Hoćeš li se vratiti u vrijeme kada si igrao Svoje 

božanske igre – līlā kao Krišna?“, upitao je gospodin Karunyananda.  

Svami je nedužno odvratio: „Što?! Ja sam samo došao da bih te pozvao na 

ručak!“ Gospodin Karunyananda je ustao i uputio se prema vratima. Brava je 

bila u redu i dobro zaključana! Nije bilo nikoga drugoga u sobi tko bi mogao 

pustiti Svamija unutra! Kako nije mogao doći k sebi od čuda, gospodin 

Karunyananda je uzviknuo: „Svami! Kako si ušao unutra?... Ja sam osobno 

zaključao vrata ove sobe?“ Svami je upitao: „Ako ja želim ući unutra, može li 

zaključana brava predstavljati nekakvu prepreku?“ 

Tijelo gospodina Karunyanande počelo se tresti nakon tog izuzetnog 

otkrića! Dok je tako drhturio, Svami je prošao pored njega i potapšao ga. U 

istom trenutku on je zaboravio sve o izuzetnom otkriću, pribrao se i pošao sa 

Svamijem na ručak. „Vidiš! To je opet Njegovo djelo“... Vidjevši da je Njegova 

fizička prisutnost u sobi usprkos snažnim, dobro zaključanim vratima (kroz koja 

ni mrav nije mogao proći) na mene djelovala tako da mi je uznemirila živce, On 

me je vratio u normalu samim tapšanjem!“, rekao je gospodin Karunyananda.  

„To je Bhagavān Baba!... Njegove su moći tako velike, Njegova volja 

tako moćna!... On nije nikakav običan smrtnik ili 'superman'. On je Vrhovna 

Istina… No, On neće otkriti čak niti maleni djelić toga! On sve s razlogom 

prekriva velom privida – māyā“, objasnio je gospodin Karunyananda.  

 

- Izvadak iz „The Glory of Puttaparthi“, autora V. Balua. 

 

Božja ljubav jedina je čista, neokaljana, nepromjenjiva, trajna ljubav. 

Oslobođena je tragova sebičnosti i osobnog interesa. To je ljubav koja se veliča 

u kulturi Bhārate. Ne bi trebalo postojati nikakvo neprimjereno uspoređivanje s 

drugim kulturama. Sve su one u svojoj suštini jedno. 

                                                                                - Baba 



 

Chinna  Katha 

 

Slijepo  oponašanje 

 
Jednom je živio neki mudrac u ašramu u šumi. Volio je provoditi vjerske 

obrede tako da je svakodnevno izvodio žrtveni obred – jayña. Imao je mačku 

kao ljubimca. Kako ga je ometala u izvođenju obreda jer je stalno išla amo-

tamo, mudrac ju je običavao staviti pod košaru prije nego što bi započeo s 

izvođenjem obreda. Mudračev sin običavao je promatrati kako otac izvodi 

obred. Nakon nekog vremena mudrac je umro. Misleći kako bi trebao nastaviti 

put kojim je išao njegov otac, mudračev sin je isto tako osigurao mačku i košaru. 

Svakoga dana ,prije no što bi započeo s obredom, običavao je dovlačiti mačku 

na mjesto gdje je izvodio obred i stavljati ju ispod košare. 

U stvari, nema nikakve povezanosti između izvođenja obreda i stavljanja 

mačke ispod košare. Sin nije upitao svoga oca zbog čega je stavljao mačku ispod 

košare dok je izvodio obred. On isto tako nije zaposlio svoj um da bi došao do 

toga koji je razlog što je njegov otac to činio, već je slijepo slijedio ono što je 

činio otac. Isto tako, čak i danas, mnogi ljudi izvode obrede koji nemaju 

nikakvog smisla. To je potpuno beskorisno. 

 

Razvijte ljubav spram Gospoda, najvišu ljubav – parama prema koje je On 

utjelovljenje. Nikada nemojte stvoriti prostor za bilo kakvu sumnju ili 

nedoumicu niti pitanja kojima ćete provjeriti Gospodovu ljubav – prema. 

                                                                           - Baba  

 

NOVOSTI  IZ  SAI  CENTARA 

 
NARODNA DEMOKRATSKA REPUBLIKA LAOS 

 

U Narodnoj Demokratskoj Republici Laos Sathya Sai dobrovoljci su  

posluživali hranu slijepoj djeci svakog 23. dana u mjesecu tijekom posljednjih 

12 godina, u lokalnoj školi koja trenutno ima 43 djece. Dana 19. srpnja 2014. 

godine, kao novi poticaj služenja pod nazivom „Ujedinjena srca za Sai djecu“, 

oko 20 Sathya Sai mladih i polaznici programa Sathya Sai učenja u duhu 

ljudskih vrijednosti oprali su i ošišali kosu slijepe djece i uredili im nokte. 

Dobrovoljci su donijeli odluku da će i nadalje posjećivati školu tri do četiri puta 

mjesečno. Izrađena je baza podataka polaznika u školi za slijepe da bi se čuvali i 

promatrali podaci o njihovom zdravstvenom stanju kako bi se osiguralo redovno 

održavanje zdravstvenih i stomatoloških klinika. 



 

NOVI  ZELAND 

 

Mangakino je maleni gradić oko 85 kilometara jugoistočno od Hamiltona 

na Novom Zelandu. Od 2013. godine Sathya Sai mladi iz Hamiltona posjećuju 

potrebite mlade iz Mangakina da bi im pomogli u njihovim potrebama. U 

svibnju 2014. godine 12 je ljudi iz dva Sathya Sai centra u Aucklandu posjetilo 

Mangakino i organiziralo aktivnosti temeljene na pet ljudskih vrijednosti. 

Četrnaest mladih iz Mangakino Royals programa za mlade sudjelovalo je u tim 

aktivnostima s velikim oduševljenjem. U prvom dijelu sudionici su pronalazili 

tragove i dovršavali igre ili zagonetke. U drugom dijelu koristili su praktične 

vještine izrade i sudjelovali u natjecateljskoj utrci. Nakon toga, jedno od djece iz 

Mangakina je kazalo: „Mi smo svi naučili cijeniti i poštovati jedni druge. To je 

bila velika prilika vježbati na temu 'Svi su jedno'.“ 

 

GUATEMALA 

 

Dana 14. i 15. lipnja 2014. godine Sathya Sai poklonici iz Guatemala 

Citya organizirali su, po prvi puta, konferenciju za javnost u Antigua Guatemali. 

Tijekom prvoga dana, 40 je ljudi pogledalo video snimku „Njegov rad“ i 

odslušalo predavanja koja su održali stariji članovi Međunarodna Sathya Sai 

organizacije u Latinskoj Americi. Sljedećeg dana, oko 30 ljudi sudjelovalo je u 

retreatu koji je uključivao studijski kružok, meditaciju na svjetlost, poklonstveno 

pjevanje i predavanja o aktivnostima Međunarodne Sathya Sai organizacije. 

Sudionici su pokazali zanimanje za pokretanje novog studijskog kružoka u 

Antigui i jedan od sudionika ponudio je prazan prostor skladišta za održavanje 

studijskih kružoka, tako da je rad započeo 22. lipnja 2013. godine s 13 

sudionika. Prijevod govora na španjolski, iz knjige „Sathya Sai nam govori 26“ 

pod nazivom „La Conquista de la Mente“, podijeljen je na susretu. 

 

 

AUSTRALIJA 

 

Dana 12. srpnja 2014. godine oko 900 ljudi prisustvovalo je izvedbi 

predstave „Sai u šumi, Sai u društvu“ koju su odigrali Sathya Sai mladi iz 

Novog Južnog Walesa u Australiji. Program su započeli izvedbom tri bhajana, 

nakon čega je slijedila izvedba predstave koja je istraživala izazove vezane uz 

uključivanje duhovnosti u društvo. Predstava je prenijela Svamijevu opću 

poruku stalne integrirane svjesnosti i činjenice da dva entiteta – šuma i društvo – 

ne predstavaljaju dva odvojena kraja. Priopćena je informacija o skorom 

održavanju Nacionalnog retreata za mlade u Australiji i prikazan je video u 

trajanju od pet minuta o nacionalnom projektu služenja koji provodi Sathya Sai 

škola u Australiji. 



 

  

SJEDINJENE  AMERIČKE  DRŽAVE 

 

Dana 3. svibnja 2014. godine više od 300 članova Sathya Sai centara u 

New Jerseyu, Pennsylvaniji i New Yorku okupilo se da bi iskazali štovanje 

majci Easwrammi u „Robertsville Elementary School“ u Morganvilleu, država 

New Jersey. Tema okupljanja bila je „Poštujte starije, poštujte Saija“, a program 

je uključivao poklonstveno pjevanje djece koja polaze Sai duhovni odgoj i  

obrazovanje (SSE), potjeru za blagom, panel raspravu, igre koje snaže timski rad 

i glazbeni program u izvedbi djece. I djeca i stariji sudionici sudjelovali su u 

panel raspravi koja je osvijetlila značenje razvijanja dobrih navika u mladosti i 

izražavanja zahvalnosti i poštovanja prema  roditeljima. 

 

 

 

INDONEZIJA 

 

Guru Purnima je proslavljena u Sathya Sai centru u Jakarti uz 

poklonstvene aktivnosti, bhajane i kulturni program u izvedbi polaznika SSE 

programa i programa za mlade odrasle. Više od 130 Sathya Sai poklonika 

sudjelovalo je u jutarnjem dijelu programa dok ih se oko 240 okupilo na 

večernjoj proslavi. 

Akhanda bhajani, u trajanju od 12 sati, održani su u Tagehkuri Sai centru 

u Denpasaru na otoku Baliju. Usprkos nestanku električne struje usred 

programa, više od 200 sudionika nastavilo je pjevati poklonstvene pjesme s 

nesmanjenim zanosom. 

 

 

EL  SALVADOR 

 

Poklonici iz El Salvadora obilježili su sjećanje na dan kada je Bhagavān 

napustio fizičko tijelo – mahāsamādhi održavanjem triju skupova na kojima se 

raspravljalo o Svamijevim vječnim i općim učenjima. Navečer, 24. travnja 2014. 

godine, Sathya Sai članovi iz četiri centra započeli su poklonstveni susret 

molitvom i bhajanima. Dr. Barillas, predsjednik Nacionalnog vijeća 

Međunarodne Sathya Sai organizacije u El Salvadoru, govorio je o povijesti 

Međunarodne Sathya Sai organizacije u Srednjoj Americi, nakon čega su 

slijedile video snimke i govor koji je održao Bhagavān o jedinstvu svih religija. 

Dana 26. i 27. travnja 2014. godine održana su dva poklonstvena susreta  na 

kojima su prikazane aktivnosti koje provode djeca koja polaze SSE dok je 

gospodin John Bedner, predsjednik Zone 2A Međunarodne Sathya Sai 



organizacije, održao govor. Gospodin Bedner ohrabrio je poklonike neka 

podijele svoja duhovna iskustva s drugima. 

 

 

ZEMLJE  SREDNJEG  ISTOKA 

 

Oko 250 djece koja polaze SSE program iz skupine Serve And Inspire 

(SAI – Služi i inspiriraj) izvelo je kulturni program u trajanju od tri sata 

povodom proslave Easwaramminog dana 2. svibnja 2014. godine u Sri Krishna 

Temple Hallu u Muscatu. Odjevena u šarolike kostime, djeca su predstavila igre 

i plesove te recitirala stihove iz Bhagavadgīte, na oduševljenje oko 600 gostiju. 

U Dubaiju su, povodom obilježavanja Easwaramminog dana, program  

pripremili studenti koji polaze program učenja u duhu ljudskih vrijednosti, dana 

10. svibnja 2014. godine u dvorani Indian High School u Dubaiju. Oko 940 

Sathya Sai poklonika prisustvovalo je programu koji se sastojao od predstave 

prožete pjesmama i plesovima u izvedbi oko 220 djece. Međunarodna Sathya 

Sai organizacija iz Bahreina proslavila je Easwarammin dan 24. svibnja 2014. 

godine programom u izvedbi djece koja polaze SSE program pod nazivom 

„Nava Vidha Bhakti – Devet vrsta predanosti“. Devet skupina djece predstavilo 

je devet oblika predanosti uz pomoć pjesama, plesova, predstava, plesnih 

predstava i vizualnih efekata, a promatralo ih je više od 750 ljudi. Glavni je gost 

bio veleposlanik Indije u Kraljevstvu Bahrein dok je počasni gost bio 

predsjednik Indijske škole u Bahreinu koja je najveća škola u Bahreinu, s više 

od  12.000 polaznika. 

 

                                  - Međunarodna Sathya Sai organizacija 

 

 

INDIJA 

 

Gujarat: Trodnevni retreat organiziran je od 15. do 17. kolovoza 2014. godine 

u Navsari, za dužnosnike i predsjednike okruga Sri Sathya Sai seva organizacije 

iz Gujarata. Program retreata vodio je dr. Giri Shankar, a bio je namijenjen 

unaprjeđenju na osobnom, društvenom, profesionalnom i duhovnom polju. Dr. 

Giri je započeo program navodeći kako je ovaj trodnevni retreat namijenjen da 

bismo pogledali u našu nutrinu. „Vaša djelotvornost kao osobe“, rekao je, 

„izravno je proporcionalna sa sigurnošću koju razvijate kada se suočavate s 

nesigurnošću.“ Retreat je otvorio dr. B. G. Pitre, ravnatelj Instituta za Sathya Sai 

obrazovanje u Dharmakshetri. 

Haryana i Chandigarah: Dvodnevna konferencija na razini države održana je 

30. i 31. svibnja 2014. godine u Sri Sathya Sai domu za starije osobe i Seva 

centru u Chandigarhu. Dva programa u okviru konferencije održana su 30. 

svibnja 2014. godine u trajanju od 10 do 19.30 sati dok je treći održan 31. 



svibnja od 9.30 do 14 sati. Prvi je program bio posvećen duhovnoj djelatnosti i 

služenju, drugi balvikasima a treći Sai mladima, mladićima i djevojkama. 

Konferenciju su vodili gospodin Nimish Pandya, potpredsjednik Sri Sathya Sai 

seva organizacije za područje cijele Indije, gospođa Kamala Pandya i dr. Neeta 

Khanna, zamjenici Nacionalnog koordinatora za balvikas. Konferencija se 

temeljila na Svamijevim učenjima „Moj život je Moja poruka“ i „Vaš život je 

moja poruka“. Više od 500 poklonika, među kojima su bili učitelji balvikasa i 

Sai mladih, sudjelovalo je u radu konferencije. 

Punjab: Sri Sathya Sai seva organizacija iz Punjaba organizirala je 16. i 17. 

kolovoza 2014. godine kamp za obuku o postupanju u slučaju prirodnih 

nepogoda u trajanju od dva dana u Sanguru, u suradnji sa Sri Sathya Sai 

Nacionalnim timom nadležnih za postupanje u slučaju prirodnih nepogoda. 65 

Sathya Sai mladih iz raznih centara iz Punjaba i Himachala Pradesha, zajedno s 

dužnosnicima na razini države, sudjelovalo je u radu ovog važnog kampa. 

Sudionici su dobili korisne savjete na koji način djelovati kada se trebaju 

suočavati s prirodnim nepogodama kao što su poplave, potresi, klizanje tla, 

prometne nesreće na cesti i željezničke nesreće te stampedo. Članovi lokalne 

uprave također su sudjelovali u obuci i naučili kako se nositi s nepogodama koje 

se mogu dogoditi bilo gdje u bilo kojem trenutku. Obraćajući se polaznicima, 

gospodin Thyagaraja Sitaraman, iz države Tamil Nadu, rekao je: „Naš je cilj 

pokriti veliko područje i velik broj ljudi. Svjesnost o prirodnim nepogodama, 

pripremljenost i preseljenje ljudi bolji su od odgovaranja na prirodnu nepogodu. 

Prikladne mjere pripreme i  spašavanja mogu u velikoj mjeri smanjiti njihov 

utjecaj.“ 

Rajasthan: Motivacijska radionica za balvikas učitelje na razini države 

organizirana je u Sri Sathya Sai P. G. koledžu za žene u Jaipuru dana 14. i 15. 

lipnja 2014. godine, u radu koje je sudjelovalo više od 125 balvikas učitelja iz 

cijele zemlje. Glavna voditeljica dvodnevne radionice bila je gospođa Meera 

Dubey, starija učiteljica balvikasa i obučavateljica iz Puttaparthija. Govoreći o 

ciljevima i važnosti balvikas programa, gospođa Dubey je pozvala sudionike da 

se posebno usredotoče na model balvikas programa s boravkom jer on pruža 

najbolje ozračje za rascvjetavanje vrijednosti kod polaznika bal vikasa. Gospođa 

Dubey isto je tako održala korisna predavanja o pričanju priča, igrama o 

vrijednostima i metodologiji kontakt programa za roditelje. Ostali govornici u 

radionici bili su gospođa Sapna Srivastava, gospođica Garima Joshi, gospodin 

R. K. Srivastava i gospođa Kriti Mishra koji su govorili na temu „Učenje u duhu 

ljudskih vrijednosti“, „Molitva i skupno pjevanje“, „Sjedenje u tišini“ i „Uloga 

elektroničkih medija i tehnologije“.   

Sikkim: Prva svečana podjela diploma bivšim polaznicima bal vikasa generacije 

2011./2012. i 2012./2013. godine iz Sri Sathya Sai seva organizacije iz Sikkima 

održana je 18. travnja 2014. godine u Sri Sathya Sai Dharma Nilayam u 

Balwakhani u Gangtoku. Programu su prisustvovali svi dužnosnici na razini 

države, predsjednici okruga, učitelji iz gotovo svih balvikas centara i bivši 



polaznici balvikas programa iz sva četiri okruga. Program je započeo paljenjem 

svete svjetiljke od strane glavnoga gosta, dr. Robina Sharme, a nastavili su bivši 

polaznici Sai sveučilišta pjevanjem Veda, podignuta je zastava Prasanthija i 

krenula je povorka. Slijedilo je uvodno obraćanje predsjednika Organizacije na 

razini države, polaganje prisege, govori bivših polaznika na temu Educare-a, 

obraćanje glavnoga gosta i podjela diploma. 

 

 

Razvijte  ljubav 

 
Svetih je spisa bezbroj, duhovnih vježbi je toliko da se ne mogu pobrojiti, 

prilika je nekoliko, vrijeme je već sada prenatrpano. No, vi možete s lakoćom 

pobijediti u bitci života, usprkos svim tim poteškoćama, pod uvjetom da se 

oboružate ljubavlju koja je neizostavno učenje u svim svetim spisima, cilj svih 

vrsta duhovne vježbe, najbolji način na koji se sve prilike mogu iskoristiti i 

najuspješniji način za korištenje dragocjenog vremena. 

 

                                                                                          - Baba 

 

 

 

 

 


